Enseignant : Nicolas Dos Santos
TD 2610
Controdle du 23 octobre 2023

Lisez bien I’énoncé, on justifiera clairement chaque réponse.

Question de cours

-1 3 —6
Vl — ( 1 ). V2 = (1 et Vj =15
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Est-ce que la famille (V1,V2.V3) est une famille base de R ?

Exercice 1 : Application linéaire
Soit f(x.y.z)= (x+2y+3z,2x+ay-z,3x-y) et a un réel.

Donner les espaces de départ et d’arrivé de f et justifiez rapidement que f est linéaire.
Calculer le noyau de fet le rang de f en fonction de a.

Est-ce que f est injective ? Surjective ? Bijective ? (en fonction de a) ;

Soit A la matrice représentative de f dans la base canonique des espaces de départ et
d’arrivée.

4. Rappelez la base canonique et calculer A.

5. A est-elle inversible ? (en fonction de a)
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Exercice 2 : Diagonalisation de matrice
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Soit M =

—_— I

1. Trouver les valeurs propres de cette matrice. Indiquer comment vous passez d'une étape a

une autre a chaque fois.

Vérifier les résultats avec les tests classiques.

Déterminer les différents espaces propres.

La matrice est-elle diagonalisable ? Justitiez.

Justifier I’existence et calculer les matrices P et D telles que M = PDP ' ou D est une
matrice diagonale. On rangera les valeurs propres par ordre croissant et il est inutile de
calculer I'inverse de P.

W = Lo

Exercice 3 : Calcul de dérivée

Soit f(x,y) = 3xyexp(2x — 3y) une tonction de 2 variables.
Déterminez I’ensemble de définition de f.

2. Déterminez les dérivées premiere de f.

3. Déterminez les dérivées seconde de f.

—_—

Exercice 4 : Exercice ramassé a la séance du 9/10 (bonus de 3 points)
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